

視障者時裝秀 盼社會更關愛弱勢

策展者：感受到他們雖然視力受限 仍對生活保持熱情

視障人士、雙人Catwalk（時裝秀）、拼接二手服裝等等，昨日一個名為《黑暗中的閃耀》展覽上舉行的時裝秀非常特別，這是由大學生吳嘉峰（阿峰）和張漢鏞（Brian）通過香港中華基督教青年會（YMCA）所設立以5萬元為資助上限的「青年理想實踐基金」，成功為10名視障人士設計時裝，並邀請他們擔任模特兒，吸引不少市民駐足觀賞。他們在接受香港文匯報訪問時表示，希望能通過這場秀，讓社會了解到視障人士亦有無限潛能，以及能對弱勢群體提供更多的關注及關愛。

●香港文匯報記者 張茗

●活動年齡最長者、81歲嚴重弱視的高廣富表示，時裝秀讓他感受到全新的自信和快樂。香港文匯報記者郭木又攝



●以情侶身份參加的兩位完全失明視障人士——啟峰（左）和小玲（右）表示，時裝秀讓他們變得更有默契。香港文匯報記者郭木又攝

阿峰及Brian成功透過「基金」獲得資助，運用他們對時裝設計及縫製的知識，以及於坊間募集二手衣物將其升級改造，為視障人士設計時裝，並於昨日成功舉辦《黑暗中的閃耀》時裝秀。

10名視障人士身穿特別設計的服裝，在僅僅有透明魚絲的引導下，不僅能完成一次時裝秀表演，更能在舞台上展現自信風範。

仁大生：讓他們在台上展現自我

展覽策劃主力之一、香港理工大學時裝系四年級生阿峰表示，以視障人士做主角，是因曾在做義工服務的時候接觸過視障人士，感受到他們雖然視力

受限，但仍對生活保持熱情，「衣着是表達自我與展現個性的方式，因此希望能運用自身所學技能，為他們扮靚，讓他們同樣有權利透過服裝展現自己的個性和態度。」

另一策展人、樹仁大學社會工作系四年級生Brian指出，每位參加者都有自己獨特的故事，這場秀給他們提供了一個舞台以展示這些故事，「無論視障程度如何，都相信他們能在台上自信展現自我。」

導師：視障者毅力令人感動

為了讓視障人士順利行Catwalk，團隊安排了6小

時工作坊，由模特兒羅堃尉擔任導師。羅堃尉表示，視障人士在無任何輔助下直走線或順暢地拐彎並非易事，需要經過多次訓練，給予更多鼓勵，才能在舞台上行走，又指她為視障人士的毅力和在練習上的努力而感動，「令我覺得生命在閃耀。」

現年81歲、嚴重弱視的高廣富穿着一身粉紅色西裝、步調歡快地走上平台，作為活動中最年長者的他贏得了在場的熱烈掌聲。他表示，自己喜歡格仔圖案，亦喜歡明亮顏色，這一身西裝令其十分滿意。他又指自己從未走過Catwalk，是次機會讓他突

破許多自身限制，「台上台下的掌聲亦讓我感受到自信和快樂，已經今生無悔。」

以情侶身份參加的兩位完全失明視障人士——啟峰和小玲，這次的服裝印有「緣」和「享受生活」等字眼。二人均指這次活動十分有意義，「單人Catwalk已經很難，雙人Catwalk更難，這次活動讓我們變得更有默契。」

香港中華基督教青年會助理總幹事許耀標表示，「青年理想實踐基金」歡迎18歲至35歲青年申請，每宗資助上限為5萬元，望能幫年輕人發揮「敢想敢創」的潛能。



搞笑睡姿

海洋公園昨日上傳了港產大熊貓龍鳳胎家姐及細佬的最新片段。片段中，牠們以搞笑姿勢出鏡，細佬仰望「日」空，家姐「卡頭」，原來牠們都在睡覺！要馴飽飽迎新年啦！有網友大讚：「熊生美滿！好夢好夢！」

●香港文匯報訊

北角東岸板道西段昨起「任我行」

香港文匯報訊 北角東區走廊下的東岸板道西段昨起開放予公眾使用，板道貫通東岸公園主題區與北角海濱花園。至於東段接駁北角海濱花園至鯉魚涌海裕街，預計今年下半年陸續完成，屆時將打通由西環至筲箕灣13公里的海濱長廊，做到「一板貫通，暢踏西東」。

北角東區走廊下建設的東岸板道，東西兩段各有1.1公里，寬度最少有10米，共有三個出入口，分別是糖水道、和富花園及「轉盤橋」，以及東岸公園主題區的屈臣

道入口和行人通道。已完工的西段率先於昨日開放，西段板道設有四個主題區，分別設有超過120米長階梯式座位方便欣賞夕陽和維港海景、攀爬及健身設施、釣魚平台，以及行人及單車人士的共享徑。

由於板道與海岸線之間水域被板道的結構分隔，西段有一條「開合橋」和一條「轉盤橋」，以便船隻進入近岸水域作日常維修工作及緊急拯救行動，打開或關閉橋樑的時間約2分鐘。



●板道的遊樂空間以波浪為設計主題，設有健身設施等。

與廠商會、恒生、港鐵締結合作

城大HK Tech 300以創科推動產業及社會發展

香港城市大學（城大）的HK Tech 300大型創新創業計劃，致力通過「政產學研投」相互合作，推動科研成果轉化落地，促進社會及經濟發展。過去三個月，城大分別與香港中華廠商聯合會（廠商會）、恒生銀行（恒生）及港鐵公司（港鐵），建立進一步的合作關係，透過HK Tech 300的初創生態圈共同推動不同領域的科研發展，培育更多年輕人才和深科技初創企業。

城大HK Tech 300計劃至今培育超過900支初創團隊，當中逾190間初創企業獲批高達100萬港元的天使投資。計劃有超過230位資深工商業者作為創業導師，當中有超過90家公私營機構作為策略夥伴和支持機構，包括與15間香港和內地的創投基金及科技企業建立共同投資合作關係，向獲甄選的初創企業提供天使投資。

廠商會、港鐵及恒生分別為HK Tech 300的策略夥伴、支持機構和專業服務合作夥伴，透過提供專業諮詢、檢測服務和實際應用場景等支持，助力創新意念落地至商品化，以科研推動不同行業的發展。

與廠商會建立更緊密合作 為初創提供龐大網絡

城大與廠商會於去年11月舉行捐贈暨合作備忘錄簽署儀式。廠商會除了提供資金，更透過其龐大的工商業網絡、CMA檢定中心，向HK Tech 300的初創企業提供技術支援及行業交流活動，令初創企業獲得更多與工商業領袖交流合作的機會，實現技術商品化。

作為HK Tech 300計劃的緊密合作夥伴，廠商會旗下的CMA檢定中心也是計劃的支持機構之一，為初創提供專業諮詢、原型生產、產品檢測和認證等相關服務。CMA檢定中心早前更進一步捐款予城大，培育及支持HK Tech 300計劃的初創企業，包括為獲選隊伍提供種子



▲城大與廠商會在去年十一月舉行捐贈暨合作備忘錄簽署儀式。前排左起為城大高級副校長（創新及企業）楊夢魁、首席及常務副校長李振聲、校長梅彥昌、校董會副主席蔣瑞福、廠商會會長盧金榮、常務會董兼立法會議員吳永嘉、常務副會長馬介欽、副會長兼CMA檢定中心主任駱百強。

及任企業證業兼在
李文下行（一
文發局政後
龍展展局政
、總由政
城龍、長孫東
大文、總孫東
高龍、城長
級文、城大
副龍、城大
校文、城大
長龍、城大
一、公辦
創、室策
新、室略
主、新主



副校（一創
長（企新
業）及及
何、何
領、領
賢、賢
發、發
署、署



▲城大和廠商會簽訂合作備忘錄，在（後排左起）馬介欽、吳永嘉、盧金榮、蔣瑞福、梅彥昌和李振聲見證下，由（前排左起）駱百強和楊夢魁簽署。

基金。城大亦將HK Tech 300共創空間的其中一個會議室命名為「CMA檢定中心及CMA+會議室」。

活動當日，城大校董會副主席蔣瑞福致歡迎辭時說：「這是城大和廠商會多年合作關係的一個新里程碑，象徵城大在推動啟發性、互動性和創新性學習方面的成果，獲得廠商會肯定。」蔣瑞福指出，在城大獲認可為大學30周年以及廠商會成立90周年之際，期待城大和廠商會攜手合作，繼續推動香港以至整個大灣區在社會、人才發展和經濟增長方面的發展。

與恒生、港鐵合作 以創科推動產業發展

城大與恒生亦於去年11月底宣布推出「恒生 x 城大 HK Tech 300 創新計劃」，提供商業諮詢、實際商業場景等支持，有助初創驗證項目概念，並會舉辦一系列商業網絡配對、行業工作坊及研討會等主題活動，推動初創、行業專家及投資者之間的聯繫，助力初創了解市場

需要，拓展業務機會。

另外，城大、港鐵及港鐵學院於今年一月初簽署合作備忘錄，進一步憑藉三方的資源和優勢，共同研究鐵路相關解決方案、促進專業交流和知識共享，以及探索共建創科生態圈。三方將物色具有合作潛力的鐵路創新方案，包括HK Tech 300之中的初創項目，令不同創新意念可落地至產業實際應用，從而推動「智慧出行」。同時推動人才培養方面的合作，涵蓋鐵路相關研究項目、學術訓練課程，以及城大創新學院的哲學博士學位（創新創業）課程。

城大高級副校長（創新及企業）楊夢魁說：「城大及HK Tech 300與不同產業的行業領袖，建立更緊密的合作關係，象徵着HK Tech 300推動創新創業發展的成果，獲得各界肯定。HK Tech 300將繼續促進「政產學研投」的合作，融合不同層面的專業知識，與城大的創新創業生態圈產生更強大的協同效應，推動全球創科、人才培育、社會和經濟方面的增長。」